

头等舱票价低于经济舱？看清了

旅客预订前切记确认退改签条件和财务报销规定等

眼下国内民航正值淡季，记者昨天发现不少航空公司都推出了头等舱、公务舱的打折机票，部分头等舱票价甚至比经济舱全价票还要低，吸引了一些普通旅客“尝鲜”。不过，这样的头等舱机票往往“暗藏玄机”，旅客也有可能得不偿失。

“两舱”卖出白菜价

民航淡季，特价机票满天飞，一些商务航线上头等舱、公务舱上座率也不高，促使航空

公司打折销售“两舱”机票。记者昨日登录携程旅行网查询发现，目前京沪、京深、京广、沪蓉这些商务航线上，都能找到特价头等舱机票的踪影。例如4月1日，上海-北京的48个航班中，有43个航班都有“超值头等舱”或“超值公务舱”，有个别打折力度特别大的航班，头等舱低至2.7折、仅售850元，甚至比1130元的同机经济舱全价票还便宜了280元，堪称白菜价。

3月下旬，北京-深圳，北京-广州，上海-

成都航线，也有部分航班出现了头等舱特价低于经济舱全价的情况。从售票进程来看，这些“特价头等舱”机票很受旅客欢迎，如3月28日的CA1947航班，已显示“仅剩2张”。

购票须看清说明

购买头等舱特价票的旅客，在机上能享受到与其他“两舱”客人相同的优质服务，可谓“超值”。不过，这样的机票往往也“暗藏玄机”，特别是对于行程多变的旅客来说，应注

意确认退改签条件。例如，旅客购买特价头等舱后，如办理改签，可能恰逢改后的航班头等舱不打折，就需要支付差价，差价可能高达一两千元。另外，有部分头等舱特价机票，不参与积分累积，旅客在购票时应注意相关告知。

还需提醒的是，特价头等舱虽然和经济舱全价相当甚至更低，但在行程单上却会明确注明是“头等舱”，建议因公出差旅客在预订前了解清楚公司的财务规定，避免买了机票却不能报销的尴尬。本报记者 金志刚



水中梅园



“优倍”首届上海梅花节在海湾国家森林公园举行。蓝天、古塔、梅花、游人，倒映在水中，形成别样的彩色水墨赏梅图。这一景象给人耳目一新的感觉。

李崇凯 摄

(本次梅花节“印象梅花”摄影比赛将于本月23日结束，请广大读者尽快在此赛结束之前投稿。)

申城水电煤缴费账单年内全可申请无纸化

本报讯(记者 胡晓晶)今天是一年一度的“世界森林日”。据上海市电子账单公共服务平台上午传来的消息：申城水电煤缴费，年内用户将可全部申请电子账单。

作为全国首家电子账单运营平台，于2012年3月诞生的上海市电子账单公共服务平台已上线17家出账机构，向市民提供电子账单的推送和支付服务。不过，由于各家出账机构的上线时间各不相同，所以在推动电子账单和取消纸质账单的时间表也有所不同。目前，上海电力、上海电信、上海联通、浦东燃气、

市南自来水、南汇自来水、浦东自来水等7家出账机构均已开通取消纸质账单申请和服务；而其余出账机构也将会根据各自情况，在今年年内逐步跟进推出。

“推广使用100万份电子账单”，让电子账单平台实现账单“一口受理”，是2012年开始启动的市政府实事项目之一。截至今年2月，上海市电子账单公共服务平台上的电子账单申请数量已突破250万份，节约纸质账单2000万份之多，相当于保护了7800棵左右的大树。

庭院基建接近尾声 各类花木陆续开种 2014上海花展渐露真容



在铁质墙上雕刻出镂空花纹，挖土方改变景区结构，建花墙填入一罐罐芳香植物……距离“老凤祥”2014上海花展开幕还有一周，上海植物园里好一番热火朝天的景象。园方预计，今明两天将完成室外庭院展区等区域的基建，随着周日天气转为晴好，就能陆续种下各类布展花木，2014上海花展逐渐露出真容。

大兴土木建小品

长长短短的木板搁在地上，刚刚漆好的白墙还要干上两天。一走进上海植物园，到处都是正在建设、布展的景象。一个园艺小品虽尚未种上花草，但已展露雏形。

2号门的“飞人寻常百姓家”景点讲述2014上海花展主办方——新民晚报和上海植物园的昨天、今天和明天，目前景区内还是一片钢结构。工人们将在铁墙上镂空雕刻出主办方的LOGO，在一面绿墙背后还会挂上2.5米x2.5米的“上海花城”官方微信二维码。

“目前基建工程都在收尾中，本周日陆续种下花卉后，预计3月25日左右可以基本完成布展。”上海植物园园艺科科长胡真告诉记者。

全城搜寻特色花

玫瑰园中有二三十种的欧洲月季，芳香

亭中仅薰衣草就有7个品种，还有33个品种的金鱼草家族大聚会……本次花展，除了上海植物园原有的花卉，游客还可欣赏到各类新增的特色花卉。

“玫瑰园中的月季分为两种，一种是爬藤，另一种是花径玫瑰，其中比较少见的是月季树，它不像其他月季长得一丛一丛的，而是长成球状，就好像一根棒棒糖。”胡真说，这是花展上首次以月季树为主题打造园艺小品。

走到芳香亭，阵阵幽香扑鼻而来，这里栽有各种薰衣草。“设计师跑遍了上海所有的园艺公司，搜集到了法国薰衣草、英国薰衣草、宽叶薰衣草等7个品种，堪称薰衣草‘大全’了。”在这里，还有百合、百里香等各类芳香植物。

春花烂漫迎嘉宾

除了各类园艺景点，园内的诸多春花花卉也正露蕊吐芳，准备迎接各方来客。

从4号门入园，首先迎接游客的是大片的郁金香。记者昨天看到，将近一半的郁金香已经开放，亭亭玉立地立在花坛之中。点缀在旁的洋水仙也舒展开鲜亮的黄色花瓣，俊俏迷人。

此外，从3月初至今，钟花樱、河津樱、大寒樱等早樱花品种逐一盛开，园方告诉记者，600多株染井吉野樱将于本周末初开，上植园即将迎来以它为主力品种的最美樱花季，花期将持续至4月初。

本报记者 张钰芸



主动安全召回

Dyson Hot™ 及 Dyson Hot+Cool™
(AM04及AM05) 冷暖器产品

由于少部分冷暖器的潜在线路问题，可能导致机器内产生小火花。
请立即拔下电源，并联系戴森指定经销商免费更换新机。



零售商并不提供免费换机服务，请直接联系戴森指定经销商捷成消费品(中国)有限公司。

请前往
www.dysonrecall.com
或发送电子邮件至
jclshsr@jebesen.com
或拨打免费热线
4006 333 508

客服时间：周一至周日上午9点至晚上6点，公众假期照常开放。